

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *211

വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലെ തേക്ക് തോട്ടങ്ങൾക്ക് പകരം സ്വാഭാവിക വനം

1 (*211) ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം:

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ:

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തേക്ക് മരങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്തിരുന്ന വനമേഖല പീന്നീട് വന്യജീവി

സങ്കേതമായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടതുമൂലം പ്രസ്തുത മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടോ;

(ബി) അത്തരത്തിൽ മുറിച്ചു വില്പന നടത്താൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ

വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലുള്ള തേക്ക് തോട്ടങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ;

(സി) ഇവ മുറിച്ചു വില്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ലഭിക്കുന്ന വരുമാനത്തെ

സംബന്ധിച്ച് കണക്കെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) നിയമത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഭേദഗതി വരുത്തി ഓരോ

വർഷവും ഇത്തരത്തിലുള്ള തോട്ടങ്ങളിൽനിന്നും കുറച്ച് തേക്കുകൾ മുറിച്ചു വിറ്റ്

അവിടെ സ്വാഭാവിക വനമാക്കി മാറ്റാനും ഫലവ്യക്ഷങ്ങൾ നട്ട് പിടിപ്പിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ,

(എ) ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഉത്തരവ് (WP C No.202/95, No. 171/96) പ്രകാരവും, തുടർന്നുള്ള അനുബന്ധ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരവും, വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമം 1972 പ്രകാരവും, വന്യമൃഗ സങ്കേതങ്ങളിലും, ദേശീയോദ്യാനങ്ങളിലും, യാതൊരുവിധ മരവും മുറിയ്ക്കാൻ പാടില്ലായെന്നും വീണ്ടുകിടക്കുന്ന മരങ്ങൾപോലും എടുക്കാൻ പാടില്ലായെന്നും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) മുറിച്ച് വിൽപ്പന നടത്താൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലുള്ള തേക്ക് തോട്ടങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

(സി) കണക്കെടുത്തിട്ടില്ല.

(ഡി) കേരളത്തിലെ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിൽ തേക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റി സ്വാഭാവിക മരം വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത സംബന്ധിച്ച പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ

ഉത്തരവ് (സാധാ) നം. 168/2019/വനം, തീയതി 10-05-2019 പ്രകാരം ചുവടെ പറയുന്ന അംഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

1. ശ്രീ. അജൻ കുമാർ, ഐ.എഫ്.എസ്., ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് (വൈൽഡ് ലൈഫ്, പാലക്കാട്) - ചെയർമാൻ
2. ഡോ. ഇ. കുഞ്ഞികൃഷ്ണൻ (റിട്ട. പ്രൊഫസർ, സുവോളജി) -മെമ്പർ
3. ഡോ. പി. ബാലകൃഷ്ണൻ (വന്യജീവി ശാസ്ത്രജ്ഞൻ, കേരള ഫോറസ്റ്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്) -മെമ്പർ
4. ഡോ. പി. ഒ. നമീർ (പ്രൊഫസർ & ഹെഡ്, ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് വൈൽഡ് ലൈഫ് സയൻസ്, ഫോറസ്റ്റി കോളേജ്) -മെമ്പർ
5. ശ്രീ. ജെയിംസ് സഖറിയ (റിട്ട. അസിസ്റ്റന്റ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർ) -മെമ്പർ

ഇടങ്ങിയവർ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റി പഠനം നടത്തി വരികയാണ്. മുറിച്ച് വിൽപ്പന നടത്താൻ കഴിയാത്ത തേക്ക് തോട്ടങ്ങളുള്ള വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെ വിശദാംശമുണ്ട്. വയനാട്

ഡിവിഷനിലെ കുരിച്യാട്, മുത്തങ്ങ, സുൽത്താൻ ബത്തേരി, തോൽപ്പെട്ടി തുടങ്ങിയവയാണ് ആ മേഖലകൾ. കുരിച്യാട് 1817.305 ഹെക്ടറും മുത്തങ്ങയിൽ 370.045 ഹെക്ടറും സുൽത്താൻ ബത്തേരിയിൽ 1466.897 ഹെക്ടറും തോൽപ്പെട്ടിയിൽ 3840.570 ഹെക്ടറുമാണ്. അതുപോലെ ആറളം, സൈലന്റ് വാലി, പറമ്പിക്കുളം, പീച്ചി, ഇടുക്കി തുടങ്ങിയ ഫോറസ്റ്റ് ഡിവിഷനുകീഴിൽ ഇതുപോലെ മുരിച്ചമാറ്റാൻ കഴിയാത്ത തേക്ക് തോട്ടങ്ങൾ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളുടെ അതിർത്തികളുള്ളിൽ വരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, തേക്ക് മരങ്ങൾ മുരിച്ചമാറ്റി സ്വാഭാവിക വനവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള ശാസ്ത്രീയ പഠനം ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ വിവരം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ വനത്തോട്ടങ്ങളിൽ ഏതാണ് പകുതിയോളം തേക്ക് തോട്ടങ്ങളാണ്. കേരളത്തിലെ സംരക്ഷിത മേഖലകളിലും വിവിധ ഇനങ്ങളിലുള്ള പ്ലാന്റേഷനുകളുണ്ട്. 1972-ലെ വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമപ്രകാരം വിവിധ കോടതി ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും വന്യമൃഗസങ്കേതങ്ങളിലും ദേശീയോദ്യാനങ്ങളിലും

നിൽക്കുന്ന തേക്ക് തോട്ടങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റാൻ നിയമപരമായി ഇപ്പോൾ അധികാരമില്ല. എന്നാൽ 60 - 68 വർഷങ്ങൾ പ്രായമുള്ള തേക്ക് മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റി അവിടെ സ്വാഭാവിക വനം വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടത് ഒരാവശ്യമാണ്. വന്യജീവികൾക്ക് ആഹാരം, പുല്ല് ഇവയെല്ലാം വനത്തിനുള്ളിൽ ലഭ്യമാകുന്നതിനും ജലാംശം കൂടുതലവിടെ ലഭ്യമാകുന്നതിനുമെല്ലാം ഈ പ്ലാന്റേഷൻ പലപ്പോഴും തടസ്സമാകുകയാണ്. അതിനാൽ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്കകത്ത് നിൽക്കുന്ന തേക്ക്, മറ്റ് പ്ലാന്റേഷൻ എന്നിവയ്ക്ക് വർക്കിംഗ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ച് അനുമതി നൽകുന്നതാണ് യാഥാർത്ഥത്തിൽ വനസംരക്ഷണത്തിനും വന്യജീവികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും നല്ലത് എന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒരു പഠന കമ്മിറ്റിയെ ഇപ്പോൾ നിയമിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ മൂന്ന് മാസത്തെ സമയം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തത്. എന്നാൽ മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചില്ല. സമയം ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകാൻ കമ്മിറ്റി ആവശ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് സമയം ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൃത്യസമയത്തിനുള്ളിൽ കമ്മിറ്റി പഠനം പൂർത്തീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ സമീപിക്കാനും സംസ്ഥാന വന്യജീവി ബോർഡിനെയും കേന്ദ്ര വൈൽഡ് ലൈഫ് ബോർഡിനെയും സമീപിച്ച് ഈ സംഗതി ബോധ്യപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്നും കോടതിയിൽനിന്നും ആവശ്യമായ പെർമിഷൻ വാങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നുൾപ്പെടെ ധാരാളം തടികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായും കേരളത്തിലെ തേക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള തടിയുടെ വിലയിൽ വലിയതോതിലുള്ള കുറവ് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തടി ലേലം ചെയ്ത് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന വരുമാനത്തിൽ മുൻകാലങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് 2017, 2018 വർഷങ്ങളിൽ കുറവ് സംഭവിച്ചുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അതിനെ സംബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള കണക്ക് ഇപ്പോൾ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, മുൻകാലങ്ങളിൽ തടിയുൾപ്പെടെയുള്ള വന വിഭവങ്ങൾ വിറ്റ് സർക്കാരിന്റെ ഖജനാവിലേക്ക് പണം വരുന്ന രീതിയുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ വനവിഭവങ്ങളെ സർക്കാരിന് പണം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലയുല്ല ഇപ്പോൾ കാണുന്നത്. പ്രകൃതിയുടെ

സംരക്ഷണത്തിനും ജീവന്റെ നിലനിൽപ്പിനുമെല്ലാം വനവും വനവിഭവങ്ങളും സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് വനവിഭവങ്ങൾ വെട്ടിമുറിച്ച് വിൽക്കുന്ന പഴയ "കൂപ്പ് സമ്പ്രദായം" ഇപ്പോഴില്ല. പൂർണ്ണമായും അത് അവസാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ വനത്തിനകത്ത് വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഏരിയയായിട്ടുള്ള മേഖലകളിൽനിന്നും തേക്കുകളുൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു തടിയും വെട്ടുന്നില്ല. KFDC-യുടെ പ്ലാന്റേഷനുകളിൽ സോഫ്റ്റ് വൃക്ഷങ്ങളാണുള്ളത്. അവ മുറിക്കുന്നുണ്ട്. 68 വർഷംവരെ പ്രായമായ തേക്ക്, വർക്കിംഗ് പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര അനുമതിയോടുകൂടി മറ്റു മേഖലകളിലുള്ള തേക്കുകൾ മുറിച്ച് ഡിപ്പോ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്നു. അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വർഷത്തിൽ എത്ര വിറ്റുവരവുണ്ടെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച കണക്ക് ഇപ്പോൾ എന്റെ കൈവശമില്ല. അത് പ്രത്യേകമായി നോട്ടീസ് ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ പറയാൻ കഴിയൂ. എന്നാൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. തേക്ക് തന്നെ പല ഇനങ്ങളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് പല ഇനങ്ങളിലുള്ള തേക്കുകൾ വ്യാപാര കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, പല രംഗങ്ങളിലും കേരളം ഇന്ത്യയിൽ

ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് എത്തിയിട്ടുണ്ട്. വനവത്കരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലാണ് നമ്മൾ എത്തിയത്. മാതൃകാപരമായ രീതിയിലാണ് കേരളത്തിലെ വനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. എന്നിട്ടും 47,346 കോടി രൂപ വനസംരക്ഷണത്തിന്/വനവത്കരണത്തിന് കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചപ്പോൾ 81 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കേരളത്തിന് ലഭിച്ചത്. നമ്മുടെ വനങ്ങൾ കയ്യടക്കിയതെല്ലാം തിരിച്ചുപിടിച്ചുവെന്ന് നമ്മൾ അവകാശപ്പെടുന്നുണ്ട്. ആരെങ്കിലും ഇനിയും വനം കയ്യേറ്റം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ കയ്യിൽ വനമുണ്ടോ; അത് പിടിച്ചെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാനും നമ്മുടെ വനങ്ങളെ കൂടുതൽ സംരക്ഷിക്കാനും എന്ത് നടപടിയാണ് എടുത്തത്? അതോടൊപ്പം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആമസോൺ വനങ്ങൾ കത്തി തീ പടർന്നുപിടിച്ചത് ഒരു വലിയ സംഭവമാണ്. നമ്മുടെ വനപ്രദേശങ്ങളിൽ കാട്ടുതീ പടർന്നുപിടിച്ചാൽ അടിയന്തരമായി അതിന് പരിഹാരം കാണാൻ 'Fire and Rescue' സംവിധാനം വനം വകുപ്പിന് സ്വതന്ത്രമായി

ഉണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി എടുക്കുമോ; വനത്തിൽ തീപിടിച്ചാൽ നഗരത്തിലുള്ള ഫയർഫോഴ്സിനെ വിളിക്കാനേ സാധിക്കൂ, മറ്റൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. അതിനാൽ ഈ വിഷയം വനം വകുപ്പ് ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ച് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെടുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, വിവിധ വനമേഖലയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ട ഒരു ചോദ്യമാണിത്. വനത്തിന്റെയും വന്യ ജീവികളുടെയും സംരക്ഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭൂവിസ്തൃതിയുടെ ഏതാണ്ട് 29 ശതമാനം വനമാണ്. ആ വനത്തെ നല്ലതുപോലെ പരിപാലിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഏരിയയുള്ള സംസ്ഥാനമെന്ന് പറയുന്നത് കേരളമാണ്. ഈ അടുത്ത സമയത്ത് കേന്ദ്ര വന്യജീവി ബോർഡ് പ്രഖ്യാപിച്ച ചില സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. അതോടൊപ്പം ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട നിലവാരത്തിൽ പരിപാലിക്കപ്പെടുന്ന സങ്കേതങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ പെരിയാർ കടുവാ സങ്കേതത്തെപ്പോലെയുള്ള സങ്കേതങ്ങളെയാണ് ഒന്നാമതായി കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ നിലയിൽ വനമേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്ന

കാര്യത്തിൽ നല്ല ഒരു നിലയിലുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ ശരിയാണ്. വനവൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട CAMPA ഫണ്ട് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നൽകുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക നിധി കേന്ദ്ര ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുതന്നെ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ഫണ്ടിൽനിന്നും കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം എന്ന നിലയിൽ നമുക്ക് ലഭിച്ചത് 81 കോടി രൂപയാണ്. ബഹുമാന്യനായിട്ടുള്ള കേന്ദ്രമന്ത്രി പ്രകാശ് ജാവേദ്കർ പങ്കെടുത്ത ആ യോഗത്തിൽ ഞാനും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ആ യോഗത്തിൽവെച്ചുതന്നെ ഗുജറാത്തുപോലെയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് നാലായിരത്തിലധികം കോടി രൂപ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിന് കിട്ടിയത് 81 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. അതിനുള്ള കാരണം, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മൊട്ടക്കണക്കുകളെല്ലാം വനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന ഏരിയ എന്നതിനാലാണ്. വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ മൊട്ടക്കണക്കുകളിൽ പലതും ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകളടക്കമുള്ളവർക്ക് പല തരത്തിലുള്ള വനനത്തിനും മറ്റുമൊക്കെ അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. അത് കേരളത്തിൽ സാധിക്കില്ല; നമ്മുടെ

വനത്തിൽ ഒരു ഖനനവും അനുവദിക്കുന്നില്ല, പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ ഭൂപ്രകൃതിയനുസരിച്ച് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുകയുമില്ല. വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കും മറ്റും വനം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമി സർക്കാർ കൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കിട്ടുന്ന തുകയാണ് NPV (Net Present Value). വനസംരക്ഷണത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള തുകയാണിത്. അതാത് സംസ്ഥാനത്തിൽ കിട്ടുന്ന തുക അതാത് സംസ്ഥാനത്തിനാണ്. നമുക്ക് ആകെ 81 കോടി രൂപ കിട്ടിയത് റോഡ് വികസനത്തിനുവേണ്ടി കുറച്ച് സ്ഥലം കൊടുത്തതിന്, അതുപോലെതന്നെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഉൽപ്പാദനത്തിന് കേബിൾ ലൈൻ ഇടുന്നതിനുവേണ്ടി കൊടുത്തതിന് അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള ഡൈവേർഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിക്കുന്ന തുകയാണ് NPV. അതിൽ വലിയ വ്യത്യാസമാണുള്ളത്. വനം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ഏറ്റവും ഭംഗിയായി പരിപാലിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന കേരളത്തെപ്പോലെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ ഫണ്ടിൽനിന്ന് വളരെ കുറച്ച് തുകയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇതിന് മാറ്റംവരണമെന്നുള്ള നിലയിൽ കേന്ദ്രമന്ത്രി വിളിച്ചുകൂട്ടിയ യോഗത്തിൽ വച്ചുതന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ: സർ, സുപ്രീം കോടതി വിധിയും കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനവുമായി വളരെ സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നമാണ് ഈ വനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളം നേരിടുന്നത്. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, തേക്കുതോട്ടങ്ങൾ വനത്തിനകത്തുള്ളത് മുറിച്ചുമാറ്റുക എന്നതിനെക്കാൾ ഇത് മുറിച്ചുമാറ്റി സ്വാഭാവിക വനങ്ങൾ വന്നാൽ ജനങ്ങളും മൃഗങ്ങളും തമ്മിൽ കാർഷിക മേഖലയിൽ നടക്കുന്ന തർക്കങ്ങളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് കഴിയും. ആ അർത്ഥത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ സ്വാധീനിച്ചു സുപ്രീംകോടതിയിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകമായ കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതിന് വേണ്ടവിധത്തിൽ ഒരു സമീപനം ഉണ്ടാക്കണം. കാട്ടിനകത്തെ മൃഗങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ, ഈ തേക്കുതോട്ടങ്ങളിൽ കുറച്ചെങ്കിലും, ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് ഇരുപതിനായിരത്തോളം ഹെക്ടറിൽ വരികയാണ്. അതിൽ പകുതിയെങ്കിലും സ്വാഭാവിക വനമാക്കി മാറ്റി അവിടെ ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുകയും മൃഗങ്ങൾക്കും മറ്റ് ജീവജാലങ്ങൾക്കുംവേണ്ട ആഹാരത്തിനുള്ള ഉൽപ്പാദന മേഖലയുമാക്കി മാറ്റിയാൽ, വനത്തിനുള്ളിൽ വനം കുറയ്ക്കൂണ്ട, വേണമെങ്കിൽ കൂട്ടുന്നതുകൊണ്ട് കഴുപ്പമില്ല. പക്ഷേ മനുഷ്യനും മൃഗവും മറ്റ് ജീവജാലങ്ങളും തമ്മിലുള്ള തർക്കം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഇത്തരം ഒരു ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക്

പ്രവേശിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെയും സുപ്രീം കോടതിയെയും ബോധ്യപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമം നടത്തുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ആദ്യംതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിവരം ഇവിടെ വെളിപ്പെടുത്തിയതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പഠനം നടത്തുന്നതിനായി ഈ രംഗത്തെ പ്രമുഖരായ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ടുമായി ചെന്നാൽമാത്രമേ മതിയായ പരിഗണന സുപ്രീം കോടതിയായാലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റായാലും നൽകുകയുള്ളൂ. ആദ്യം മൂന്ന് മാസമാണ് അനുവദിച്ചുനൽകിയതെങ്കിലും ആ സമയത്തിനുള്ളിൽ അവർക്ക് റിപ്പോർട്ട് തരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ മൂന്നുമാസംകൂടി ദീർഘിപ്പിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ആ റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഉടൻതന്നെ സംസ്ഥാന വൈൽഡ് ലൈഫ് ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി കേന്ദ്ര വൈൽഡ് ലൈഫ് ബോർഡിൽ വച്ച് അവിടത്തെയും അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിനെയും സുപ്രീം കോടതിയെയും സമീപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച ആ ഗൗരവത്തിൽത്തന്നെ സമീപിക്കാനാണ്

തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിലും പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഏരിയകളിലുമാണ് ഈ വിഷയം. അതേസമയം അതിനുപുറത്തുള്ള കേരള ഫോറസ്റ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെയടക്കം തോട്ടങ്ങളുണ്ട്. അവിടെയെല്ലാം നേരത്തെ യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, അക്ഷേഷ്യ, മാഞ്ചിയം തുടങ്ങിയവ പ്ലാന്റ് ചെയ്തിരുന്ന സ്ഥിതി നമുക്കറിയാം. അവിടെ അതെല്ലാം ഇപ്പോൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയാണ്. സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ റോഡുവക്കിൽ നട്ടുപിടിപ്പിച്ചിരുന്ന അത്തരം വിദേശ വൃക്ഷങ്ങൾ പുതിയത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. നല്ലറികളിലും പുതിയത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കണമെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചു. പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ തോട്ടങ്ങളിലടക്കം പരമാവധി സ്വാഭാവിക വനം വെച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് നീങ്ങുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും കുറച്ചേറെ വന്യജീവികൾക്കാവശ്യമായ ഭക്ഷണപദാർത്ഥങ്ങളെല്ലാം അവിടെനിന്നുതന്നെ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. കുറച്ചൊരു ലഘൂകരണം വന്യജീവി-മനുഷ്യ സംഘർഷത്തിൽനിന്ന് നമുക്ക് ഒഴിവാക്കി കിട്ടാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷ.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ

വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമം, 1972 പ്രകാരം തേക്ക് തോട്ടങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിനുള്ള തടസ്സം നീക്കുന്നതിനുള്ള നിയമം പരിപാലിക്കുമോ; ഇങ്ങനെ വന്യജീവി സങ്കേതത്തിലെ തേക്ക് തോട്ടങ്ങളിലെ മരങ്ങൾ മുറിയുകയാണെങ്കിൽ ആ തടികളുടെ വിൽപന എങ്ങനെ നടത്തും; ഇങ്ങനെ വിൽപന നടത്തുന്ന തടികളുടെ വരുമാനം എങ്ങനെയാണ് സർക്കാർ കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം. 168/2019

അനുസരിച്ചാണ് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചത്. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ പ്രൊട്ടക്ടഡ് ഏരിയയിലെ തടികൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കും. സാധാരണഗതിയിൽ മറ്റ് തോട്ടങ്ങളിലെ തടികൾ വനംവകുപ്പിന്റെ ഡിപ്പോകളിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഇലേലം വഴി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ അനുമതി കിട്ടിയാൽ തേക്ക് തോട്ടങ്ങൾ മുറിക്കുമ്പോൾ കിട്ടുന്ന തടികൾ വിൽക്കാനും സർക്കാരിലേയ്ക്ക് മുതൽക്കൂട്ടാനും കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിൽ 18,426.5 ഹെക്ടറിലാണ് മൊത്തത്തിൽ തേക്കുതോട്ടങ്ങളുള്ളത്. വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾക്ക് പുറത്തല്ലാതെയും തേക്ക്

തോട്ടങ്ങളുണ്ട്. ഇതിന് അനുമതി ലഭിച്ചാൽ നല്ലൊരു വരുമാന മാർഗ്ഗമാകും.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വനഭൂമി വികസന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തതിന് കോമ്പൻസേഷനായി CAMPA ഫണ്ട് എന്ന പേരിൽ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചത് 81 കോടി രൂപയാണെന്നും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ കിട്ടിയെന്നും നേരത്തെ പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ വികസനാവശ്യങ്ങൾക്ക് വനഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് പല റോഡുകളും ഹിൽ ഹൈവേയും വിമാനത്താവള റോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണം കർശനമായ സാങ്കേതിക കുരുക്കിൽപ്പെട്ട് മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. വനഭൂമി വിസ്തീർണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമുള്ള പകരം ഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കാൻ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കൃഷിക്കാർ തയ്യാറാണ്. വന്യമൃഗ ശല്യത്തെ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് അവരുടെ കൃഷിഭൂമിയിൽ ലാഭകരമായി കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തതിനാലും സ്വൈരമായി ജീവിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനാലും വനംവകുപ്പിന് അങ്ങോട്ട് എഴുതിക്കൊടുക്കുന്നത്, "ഞങ്ങൾ റെഡിയാണ്, ഈ ഭൂമി വനംവകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കണം. 'ആനത്താര' പദ്ധതിപോലെയുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് ഏറ്റെടുക്കണം" എന്ന് കൃഷിക്കാർ

അങ്ങോട്ടാവശ്യപ്പെട്ട് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുപോലും അപേക്ഷയിൽ അനുകൂലമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ അതിനായി കിട്ടിയിട്ടുള്ള 81 കോടി രൂപ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. പണമുണ്ടായിട്ടുപോലും ഇതിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ആ നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ കേരളം വനവിസ്ഫോടന കൂടുതലുള്ള സ്ഥലമാണ്, അതിനാൽ ഏറ്റവും അത്യാവശ്യ വികസനാവശ്യങ്ങൾക്ക്, നമ്മുടെ റോഡ് വികസനത്തിനുവേണ്ടി വിട്ടുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് വനംവകുപ്പ് പൊതുജനങ്ങളോട് വകുപ്പുമായി ചർച്ച നടത്തി അനുകൂല തീരുമാനമെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: CAMPA fund-ന്റെ വിതരണത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് അങ്ങ് ആദ്യം പറഞ്ഞത്. ആയിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർ ഭൂമിയാണ് ഖനന ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ വിട്ടുകൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഇത്രയും വലിയ തുക ലഭിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ആദിവാസി കോളനിയിലേക്കുള്ളൊരു വഴിക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കുന്നപോലുള്ള വളരെ ചെറിയൊരു ഭൂപ്രദേശത്തെ സംബന്ധിച്ചല്ല ഇത്. ആയിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർഭൂമി വിട്ടുകൊടുത്താണ്

അതിന്റെ price എന്ന നിലയിൽ കോർപ്പറേറ്റുകളിൽനിന്ന് ഈ ഫണ്ടിലേക്ക് പണം വരുന്നത്. അങ്ങനെ കേരളത്തിന് കിട്ടാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗം; അങ്ങനെ വിട്ടുകൊടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുമോ? ഇത് വളരെ സെൻസിറ്റീവായ ഇഷ്യുവാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ വനം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത്. വനത്തിനകത്തുകൂടി റോഡ് പോകുമ്പോൾ അത്തരം റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് സ്വാഭാവികമായും അനുവാദം വാങ്ങേണ്ടിവരും. എന്നുകേൾക്കൂ ആദിവാസി കോളനിയിലേക്ക് പോകുന്ന റോഡുകൾ പോലെയുള്ള വളരെ അത്യാവശ്യമുള്ള റോഡുകൾ നല്ല രീതിയിൽ maintain ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ അനുമതി കൊടുക്കുവാനുള്ള അവകാശം നമുക്കുണ്ട്. നമ്മളത് കൊടുത്തുകൊണ്ടുനിൽക്കുകയാണ്. അത്യാവശ്യമുള്ള കാര്യങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നു. നിയമസഭയിൽ പലപ്പോഴും മെമ്പർമാർ ഹിൽ ഹൈവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തടസ്സങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചോദിക്കാറുണ്ട്. ഓരോ വനം ഡിവിഷന്റെയും അതിർത്തിയിൽ വരുന്ന പ്രദേശത്ത് ഹിൽ ഹൈവേ കടന്നുപോകുന്ന ഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിച്ചു വരികയാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചു. അവിടെ ഹിൽ ഹൈവേയുടെ പണി നടക്കുകയാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ല, ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം, ഡോ. എൻ.

ജയരാജ് എന്നിവരെല്ലാം ഇടപെട്ട് ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ച് ചർച്ചചെയ്ത് പരിഹാരം കാണുവാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതുപോലെ ഓരോ ജില്ലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്..... വനം മുറിച്ച് പോകണം, പ്രത്യേകിച്ച് വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങൾ മുറിക്കുവാൻ കഴിയുമോ? വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിൽനിന്ന് ഒരുതരിമണൽപോലും എടുക്കാൻ പാടില്ലായെന്നതാണ് ചട്ടം. അല്ലെങ്കിൽ അതിനായി അനുമതി വാങ്ങണം. അനുമതി വാങ്ങണമെങ്കിൽ വനംവകുപ്പല്ല അപേക്ഷ നൽകേണ്ടത്, യൂസർ ഏജൻസി അപേക്ഷ നൽകണം. റോഡാണ് നിർമ്മിക്കേണ്ടതെങ്കിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നിശ്ചിത ഫോറത്തിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. അങ്ങനെ സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ബന്ധപ്പെട്ട യൂസർ ഏജൻസിയും ചേർന്ന് പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് എത്ര സ്ഥലം നിലവിലുണ്ട്, റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് എത്രസ്ഥലം വേണം എന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ തിട്ടപ്പെടുത്തും. തിട്ടപ്പെടുത്തിയശേഷം വന്യജീവി സങ്കേതമാണോ സാധാരണയുള്ള ടെറിട്ടോറിയൽ ഫോറസ്റ്റ് ആണോയെന്ന് നോക്കും. സ്വാഭാവികമായി അങ്ങനെ ഒരു റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്ര സ്ഥലം വേണം എന്ന് നിശ്ചയിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ ആ സ്ഥലം കൈമാറ്റം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ, അത് ഇപ്പോൾ

നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളനുസരിച്ച് പകരം ഭൂമി നൽകുക, നെറ്റ് പ്രസന്റ് വാല്യൂ അടയ്ക്കുക, വനവത്കരണം ചെയ്തുകൊടുക്കുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഭൂമി വിട്ടുകൊടുക്കുന്നത്. ഞാനടക്കമുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു സ്വപ്നപദ്ധതിയാണ് ഹിൽ ഹൈവേ. ഹിൽ ഹൈവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഓരോ വനം ഡിവിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ സ്ഥലമേതെന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തൽ വനം വകുപ്പ്, പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി/എൻ.എച്ച്.-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. പരിഹരിച്ച് നിയമാനുസൃതമുള്ള അപേക്ഷ കൊടുത്താൽ അനുമതി കിട്ടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഉപചോദ്യങ്ങൾ ചുരുക്കി ചോദിക്കണം. അവയ്ക്കുള്ള ഉത്തരങ്ങളും ചുരുക്കി പറയണം.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ഏഷ്യയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ തേക്കുകളിലൊന്നായ കന്നിമാരി തേക്കുൾപ്പെടെയുള്ള വലിയ തേക്ക് പ്ലാന്റേഷൻ പറമ്പിനുള്ള മേഖലയിലുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വേനലിൽ തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള തീ പടർന്ന് അവിടെ വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടമുണ്ടായപ്പോൾ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉൾപ്പെടെ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഹെലികോപ്റ്റർ വഴി തീയണയ്ക്കുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയത്. ആ വന്യജീവി സങ്കേതങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ആന, കടുവ, കാട്ടുപോത്ത് തുടങ്ങിയവ മനുഷ്യർ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലത്തേക്ക് ഇറങ്ങി വരുന്നത് സ്വാഭാവികമായും അവയ്ക്ക് തീറ്റ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വനതിനുശേഷം അവർക്ക് ആവശ്യമായ തീറ്റ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സ്വാഭാവിക വനവത്കരണം എത്ര ഏക്കറിൽ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, പറമ്പിക്കുളം വന്യജീവി സങ്കേതം എം.എൽ.എ.-

മാരുൾപ്പെടെ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. 68 വർഷത്തിനുമേൽ പ്രായമുള്ള തേക്കുകൾ അവിടെ ധാരാളമായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആ തേക്ക് മരങ്ങളുടെ കീഴിൽ അടിക്കാടുകൾ ഇല്ലായെന്ന് നാമെല്ലാം നേരിട്ട് കണ്ടതാണ്. പുല്ല് കഴിക്കുന്ന ജീവികളായാലും മറ്റു ജീവികളെ ഇരകളാക്കുന്ന ജീവികൾക്കായാലും അതിനുള്ള അവസരം അവിടെയില്ലായെന്ന് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൂടി കണക്കിലെടുത്താണ് പഠനകമ്മറ്റിയെ വച്ച് റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങി അത്തരം തേക്ക് മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ അനുവാദത്തിന് വേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിനെ

സമീപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. സ്വാഭാവിക വനവത്കരണം എത്ര ഏക്കറിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നതിന്റെ കണക്ക് ഇപ്പോൾ എന്റെ കൈവശമില്ല.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, നമ്മുടെ വനങ്ങളുടെയും വന്യജീവികളുടേയും സംരക്ഷണം അങ്ങയുടെ വകുപ്പിനാണെന്ന് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ വനമേഖലയിൽ മനുഷ്യരെ വെടിവെച്ച് കൊല്ലേണ്ട രീതിയിലുള്ള എന്തെങ്കിലും വിധ്വംസക പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നതായി വനംവകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വനം വകുപ്പിന് അത്തരത്തിൽ അഭിപ്രായമുണ്ടോ? ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് മൂന്നര വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഏഴ് മനുഷ്യരെയോന്ന് നിലമ്പൂരിലേയും അട്ടപ്പാടിയിലേയും വയനാട്ടിലേയും വനമേഖലകളിൽ വെടിവെച്ച് കൊന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടിക്ക് വനംവകുപ്പിന്റെ അനുമതി ആഭ്യന്തര വകുപ്പോ പോലീസോ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ഏജൻസികളോ തേടിയിട്ടുണ്ടോ; വനംവകുപ്പ് അത്തരത്തിലുള്ള അനുമതി ഇത്തരം ഓപ്പറേഷന് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, രാജ്യത്ത് എന്തെങ്കിലും വിധ്വംസക പ്രവർത്തനങ്ങളോ രാജ്യദ്രോഹപരമായ കുറ്റങ്ങളോ നടക്കുമ്പോൾ

അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട പോലീസിനോ ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസികൾക്കോ വനംവകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക അനുമതിയുടെ ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ഉപചോദ്യങ്ങളും ഉത്തരങ്ങളും നീണ്ടുപോയതിനാൽ ഇനി അനുവദിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്.

ഇൻഷുറൻസ് മെഡിക്കൽ സർവീസ് ശാക്തീകരിക്കാൻ നടപടി

- 2 (*212) ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ:
- ശ്രീ. കെ. ദാസൻ:
- ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ:
- ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയശേഷം ഇൻഷുറൻസ് മെഡിക്കൽ സർവീസിനെ ശാക്തീകരിക്കാൻ നടത്തിയ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറികളുടെയും ആശുപത്രികളുടെയും പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും മരുന്നവിതരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും ഡോക്ടർമാരുടേതുൾപ്പെടെയുള്ള ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനും നടപടി

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) മുതലാളിമാരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇ.എസ്.ഐ. മാസ വിഹിതത്തിൽ കുറവുവരുത്തിയത് ഇ.എസ്.ഐ. സംവിധാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അടിസ്ഥാന ദുർബലപ്പെടുത്താനിടയുണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യം കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന വിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ&ബി) ഇൻഷുറസ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിലുള്ള ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളുടേയും ഡിസ്പെൻസറികളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയമിച്ച മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇൻഷുറൻസ് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് വകുപ്പിനെ ശാക്തീകരിക്കുവാൻ വിവിധ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഓരോ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിലും ഡിസ്പെൻസറികളിലും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി

ഒരു വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി പുതുതായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലാളിക്കും ആശ്രിതരായ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്ന ദിവസം മുതൽ tie-up ആശുപത്രികളിൽ റീസണബിൾ മെഡിക്കൽ കെയർ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ അനുവദിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി റഫറൻസ് സുഗമമാക്കുന്നതിനും മെഡിക്കൽ റീ-ഇംബോയ്മെന്റ് ക്ലെയിമുകൾ കാലതാമസം കൂടാതെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും ഒരു പ്രത്യേക സെൽ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ടുമാർക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ 9 ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിലും കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് റേഡിയോഗ്രാഫി യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫീഡിംഗ് ഡിസ്പെൻസറികളിൽനിന്നും ആശുപത്രി ഒ.പി. വിഭാഗത്തിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് 5 ദിവസത്തേക്കാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ ഫാർമസി ഔട്ട്ലെറ്റ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആശുപത്രികളിൽ അനസ്തേഷ്യ വർക്ക് സ്റ്റേഷൻ, ഓപ്പറേഷൻ ടേബിൾ, ആട്ടോക്ലേവ് മെഷീൻ, ഓപ്പറേഷൻ ടേബിൾ ലൈറ്റ്, ഓക്സിജൻ കോൺസൻട്രേറ്റർ, മൾട്ടിപാരാമോണിറ്റർ എന്നീ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 40 ഡിസ്പെൻസറികളിൽ ഇ.സി.ജി. മെഷീൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഫെറോക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു റീജിയണൽ ലബോറട്ടറി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനായി 3 ലബോറട്ടറി ടെക്നീഷ്യൻമാരുടെ തസ്തിക അനുവദിച്ചു. എറണാകുളം ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി 100 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്കുള്ള റഫറൻസ് ഓൺലൈൻ വഴി നൽകുന്നുണ്ട്. റേറ്റ് കോൺട്രാക്ടിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത മരുന്നുകൾ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിൽനിന്ന് വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ റേറ്റ് കോൺട്രാക്ടിലുൾപ്പെട്ടതും എന്നാൽ മരുന്ന് കമ്പനികൾ സമയത്ത് വിതരണം നടത്താത്തതുമായ 103 ഇനം അവശ്യമരുന്നുകൾ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഡ്രഗ്സ് & ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ്, നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ മുതലായ

സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് വാങ്ങുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാൻസർ, കിഡ്നി സംബന്ധമായ അസുഖമുള്ള രോഗികൾക്ക് സ്പെഷ്യൽ ഇന്റൻ്റ് സ്വീകരിച്ച് റേറ്റ് കോൺട്രാക്ട് മുഖേനയും ക്വട്ടേഷൻവഴിയും മരുന്നവിതരണം ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ സ്പെഷ്യൽ ഇന്റൻ്റ്വഴി ഇംപ്ലാന്റുകൾ, അപ്ലയൻസുകൾ എന്നിവയും വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിനായി പേരൂർക്കട ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിൽ ഡ്രഗ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലാബ് 2016-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്തു ജില്ലകളിലായി 14 നോൺ കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസസ് (NCD) ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്ന രോഗികൾക്ക് ഭക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ഹരിതമിഷനുമായി ചേർന്ന് ആശുപത്രികളിൽ ജൈവ പച്ചക്കറി കൃഷി ആരംഭിച്ചു. രോഗികൾക്ക് മികച്ച സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 4 ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ 'ഫുള്ളി ഓട്ടോമേറ്റഡ് ബയോ കെമിസ്ട്രി അനലൈസറ്റുകൾ' സ്ഥാപിച്ചു. പേരൂർക്കട, ഫറോക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ കീമോതെറാപ്പി യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി ആശുപത്രികളിൽ പവർ ലാൻസി സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. രണ്ട് ആശുപത്രികളിൽ ഹെമറ്റോജി അനലൈസറുകൾ സ്ഥാപിച്ചു.

2019-20 വർഷത്തെ പ്രോജക്ട് ഇംപ്ലിമെന്റേഷൻ പ്ലാനിൽ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ ഐ.സി.യു. മുളങ്കുന്നത്തുകാവ് ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിൽ 5 ബെഡ് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ഒളരിക്കര ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിൽ കീമോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ് എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ 10,17,68,550/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും ഫണ്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. തോട്ടം ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമല്ലാത്ത സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ നൽകുന്നതിന് 47 സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും രോഗ നിർണ്ണയ സ്ഥാപനങ്ങളെയും എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്കായി 42 ആശുപത്രികളെയും 8 ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് സെന്ററുകളെയും എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് 18 ഏക ഡോക്ടർ ടൈപ്പ് ഇ.എസ്.ഐ.

ഡിസ്പെൻസറികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയും ആയതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് 162 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചും ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 6 ഡിസ്പെൻസറികൾക്കുള്ള പ്രവർത്തനാനുമതി മാത്രമേ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ നൽകിയിട്ടുള്ളൂ. ആയതിൽ കട്ടപ്പന, മുക്കം ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറികൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിലും

ഒഴിവുണ്ടായിരുന്ന സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് തസ്തികകളിൽ സർവ്വീസ് ക്യാട്ടയിൽ പി.ജി. നേടിയ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുകയും 4 ഒഴിവുകൾ ഒഴികെ എല്ലാം നികത്തുകയും ചെയ്തു. ഇൻഷുറൻസ് മെഡിക്കൽ സർവീസസ് വകുപ്പിൽ ഒഴിവുണ്ടായിരുന്ന തസ്തികകളിൽ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് പി.എസ്.സി.-യിൽനിന്നും ഓപ്ഷൻ വാങ്ങി നിയമനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. നാളിതുവരെ 303 ഡോക്ടർമാരെ പി.എസ്.സി. അഡ്വൈസ് ചെയ്യുകയും അതിൽ 94 ഡോക്ടർമാർ വകുപ്പിൽ ജോയിൻ ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. ഇതുമൂലം ഡോക്ടർമാരുടെ ക്ഷാമം വലിയ രീതിയിൽ കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാരാമെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരുടേയും മറ്റ്

ജീവനക്കാരുടേയും ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം പി.എസ്.സി.-യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിലെ തൊഴിൽ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 13.06.2019-ലെ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനപ്രകാരം തൊഴിലുടമയുടെ ഇ.എസ്.ഐ. വിഹിതം 4.75 ശതമാനത്തിൽനിന്ന് 3.25 ശതമാനമായും തൊഴിലാളിയുടെ ഇ.എസ്.ഐ. വിഹിതം 1.75 ശതമാനത്തിൽനിന്ന് 0.75 ശതമാനമായും കുറവുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിരക്ക് 01.07.2019 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. ഇ.എസ്.ഐ. വിഹിതത്തിൽ കുറവ് വരുത്തിയതുമൂലം വരുമാനത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) സംഘടിത തൊഴിൽ മേഖലയിൽ പത്തോ അതിലധികമോ തൊഴിലാളികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫാക്ടറികളിലെയും സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും തൊഴിലാളികൾക്കാണ് ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാകുന്നത്. അർഹരായ എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി പദ്ധതിയുടെ ഗുണഫലം ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 01.02.2017 മുതൽ കേരള സംസ്ഥാനം മുഴുവനും ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതി ബാധകമാക്കി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ

മുഴുവൻ തൊഴിലാളികളേയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അത് നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഏറെ അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്നൊരു കാര്യമാണ്. മുൻപ് അങ്ങനെ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംഘടിതമേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളോടൊപ്പം അസംഘടിത മേഖല, പരമ്പരാഗത മേഖല പ്രത്യേകിച്ച് കൈത്തറി, ഖാദി, കയർ പോലെയുള്ള മേഖലകളിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ അംഗത്വമെടുക്കുവാനും ചികിത്സതേടാനുമുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കിയെന്നുള്ളത് ഏറെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ അംഗത്വമെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും ആശ്രിതർക്കും അംഗത്വമെടുത്ത തീയതി മുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ ലഭിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ടോ; എംപാനൽ ആശുപത്രികളിൽ ആ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ ഇ.എസ്.ഐ. സംസ്ഥാന

വ്യാപകമായി നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത് ഉൾപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ചില

പ്രത്യേക മേഖലകൾ മാത്രമാണ് ഇ.എസ്.ഐ-യിൽ പെടുത്തിയിരുന്നത്. ഇന്നത് മാറി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ഇ.എസ്.ഐ. ഏർപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വിഭാഗം തൊഴിലാളികളും ഇ.എസ്.ഐ. യിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇ.എസ്.ഐ. ആക്ടിന് വിധേയമായിട്ടുള്ള നിലയിലാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇതിൽ അംഗീകാരം നൽകാൻ സാധിക്കുക. ആ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ദിവസം മുതൽ തൊഴിലാളികൾക്കും ആശ്രിതരായ കുടുംബങ്ങൾക്കും എംപാനൽ ചെയ്ത ആശുപത്രികളിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ ലഭിക്കും. ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും എംപാനൽ ചെയ്ത ആശുപത്രികളിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡമായി നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്ക് നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന വ്യവസ്ഥകളായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇ.എസ്.ഐ. ആക്ട് പ്രകാരം പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ദിവസം മുതൽ തൊഴിലാളികൾക്കും ആശ്രിതരായ കുടുംബങ്ങൾക്കും മെഡിക്കൽ ബെനിഫിറ്റിന് അർഹതയുണ്ട്. നിലവിൽ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളിൽ ലഭ്യമായ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ മാത്രമാണ് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകി

വരുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ ഈ വിഷയം വരികയും ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികൾക്കും കുടുംബങ്ങൾക്കും പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്ന ദിവസം മുതൽ റീസണബിൾ മെഡിക്കൽ കെയർ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 26.06.2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ വേണ്ടത്ര സൗകര്യങ്ങളില്ല. കർണ്ണാടക അതിർത്തിയായ തലപ്പാടി മുതൽ വയനാട് വരെയുള്ള മേഖലകളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്രയിക്കാവുന്ന ഏക ആശുപത്രി കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ തോട്ട ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയാണ്. അതിനിടയിൽ ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറികളുണ്ട്. പക്ഷേ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിച്ച് ചികിത്സിക്കേണ്ട തൊഴിലാളികൾക്ക് ആ സൗകര്യമില്ല. അതിനുപകരം എംപാനൽ ചെയ്ത ആശുപത്രികളെയാണ് ഇ.എസ്.ഐ.-ലെ അംഗങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്നത്. സമീപകാലത്തായി

എംപാനൽ ആശുപത്രികൾ അവരുടെ കരാറുകൾ പുതുക്കാൻ വിസമ്മതിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അവർ പറയുന്ന കാരണം റീ-ഇന്വേഷ്മെന്റ് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുകളിൽ നിന്ന് യഥാസമയം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ്. അതിനാൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ ആവശ്യമുള്ള രോഗികൾ വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. തോട്ട ആശുപത്രിയെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി വികസിപ്പിക്കുമെന്ന് തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ ഇതുവരെ അതിനാവശ്യമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്നു. എംപാനൽ ആശുപത്രിയിൽ പോയാൽ വേണ്ടത്ര പരിഗണന ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് യഥാസമയം അവരുടെ റീ-ഇന്വേഷ്മെന്റ് ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം തോട്ട ആശുപത്രി സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് എപ്പോൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, റീ-ഇന്വേഷ്മെന്റ് തുക ലഭ്യമാകുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വിഷയം ഞങ്ങളുടെ പരിശോധനയിൽ റീ-ഇമ്പേഴ്സന്റ് വഴി ലഭ്യമാകാനുള്ള തുക തൊഴിലാളികൾക്ക് കൃത്യമായി ലഭിച്ചുവരുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക കേസിൽ തുക ലഭ്യമായിട്ടില്ലെങ്കിൽ പരാതിപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ അതിനാവശ്യമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. മുൻകാലങ്ങളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ ഇപ്പോൾ ഇടപെട്ട് വരുന്നുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദത്തെയും ഇടപെടലുകളെയും തുടർന്ന് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സഹായകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. തോട്ടം ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി ഉയർത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അംഗീകാരം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 7:1 എന്ന ആനുപാതത്തിലാണ് ഇതിന്റെ ചെലവുകൾ വഹിക്കേണ്ടത്. 7 ഭാഗം ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനും ഒരുഭാഗം സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റും. ഈ തത്വം അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്നുള്ളത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സമ്മതിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ

ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ പറയുന്നത് കെട്ടിടത്തിനാവശ്യമായി വരുന്ന ചെലവെല്ലാം സംസ്ഥാനം വഹിക്കണമെന്നാണ്. ഈ പ്രശ്നം ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്തുവരികയാണ്. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ പൊതുമാനദണ്ഡത്തിനനുസരിച്ചുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ഉടനെ തോട്ട ആശുപത്രി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. ഇപ്പോൾതന്നെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാസൗകര്യം തോട്ടയിൽ ലഭിക്കത്തക്കവിധത്തിലുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാർ തൊഴിലുടമ വിഹിതവും തൊഴിലാളി വിഹിതവും അടുത്തകാലത്തായി വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ദോഷം ചെയ്യുന്നതായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിനെതിരായി സംസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇ.എസ്.ഐ.-യുടെ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ച നിലപാടിനോട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പില്ല. എംപ്ലോയീസ് വിഹിതം 4.75 ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് 3.25 ശതമാനമായി കുറച്ചു. 1.50

ശതമാനമാണ് കുറച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഇതിന്റെ ഒരുവർഷക്കാലത്തെ നിലയെടുത്ത് പരിശോധിച്ച സമയത്ത് കേരളത്തിൽ മാത്രമുള്ള വരുമാനത്തിൽ 309.08 കോടിയുടെ വരുമാനം ഇ.എസ്.ഐ. ക്ക് കുറയും. അതുകൊണ്ട് വിഹിതം വെട്ടിക്കുറിച്ച നിലപാടിനോട് ഒരുതരത്തിലും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനല്ല ഈ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചത്. കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയമാണ് വിഹിതം വെട്ടിക്കുറക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തത്. ഇതിനോടുള്ള വ്യത്യസ്ത സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഈ കാര്യങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ട് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ശക്തമായ സമീപനം തന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് തുടർന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികളുടെ വികസനം

സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടും കൈക്കൊണ്ട തീരുമാനങ്ങളുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സമർപ്പിച്ച മറുപടിയിൽ വിശദമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടായിരിക്കും ഇത്രയും വലിയ ഒരു വികസന പദ്ധതി. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി മുതൽ ഏക ഡോക്ടർ

ഡിസ്പെൻസറിവരെയുള്ള വളരെ വിപുലമായ വികസന പരിപ്രേക്ഷയാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സാഹചര്യമെന്തെന്നുവെച്ചാൽ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രികൾ ആകർഷകമായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് എല്ലാവരും ഈ സൗകര്യമുപയോഗിച്ച് പ്രൈവറ്റ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഓപ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെ നിലവിലുള്ളത്. തൊഴിലാളി സംഘടനകളും തൊഴിലാളികളുമെല്ലാം അതിനാണ് പ്രിഫർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമമെന്ന നിലയിലാണ് ഇതിനെ കാണേണ്ടത്. എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, ഏഴ് ശതമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നൽകുമെന്നും ഒരു ശതമാനം സ്റ്റേറ്റ് എടുക്കണമെന്നുമുള്ള വ്യവസ്ഥയിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്ന നിർദ്ദേശമെല്ലാം പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഏത് വഴിയിലാണെങ്കിലും അത് നിർവ്വഹിക്കുന്ന സമയത്ത് നമുക്ക് ഇന്നുള്ള പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആശുപത്രി നിർമ്മാണത്തിൽ വൈദഗ്ധ്യമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരുടെ അതായത് അതിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും മികച്ച സാങ്കേതിക വിദ്യ സ്വായത്തമാക്കുന്നതിലും അതുപോലെ ടീറ്റ്മെന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ ആകർഷകമായ നിലയിൽ ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുമൊക്കെ ഈ രംഗത്തുള്ള

ഏതെങ്കിലും വിദഗ്ദ്ധന്മാരുടെ നമ്മുടെ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെ സാധാരണ ഗതിയിലുള്ള നിർമ്മാണ രീതിയിൽ അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ ഡെവലപ്മെന്റിലേക്ക് പോകാതെ അങ്ങനെയുള്ള ഏജൻസികളുടെയോ മറ്റോ സഹായം തേടാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; അതുകൊണ്ടാൽ നന്നാവുമെന്ന അഭിപ്രായമുള്ളതുകൊണ്ട് അക്കാദമിയിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് അറിയിക്കാമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ

നിർദ്ദേശത്തോട് യോജിപ്പാണുള്ളത്. ഗവൺമെന്റും ഈ കാഴ്ചപ്പാട് തന്നെയാണ് ഉയർത്തുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ 145 ഡിസ്പെൻസറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 145 ഡിസ്പെൻസറികളിൽ 53 ഡിസ്പെൻസറികൾക്കാണ് സ്വന്തമായി കെട്ടിടമുള്ളത്. ബാക്കി ഡിസ്പെൻസറികൾക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടമുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്, ഇതിനുള്ള പരമാവധി ശ്രമം നടത്തിവരികയാണ്. കേരളത്തിൽ 9 ആശുപത്രികളാണ് സ്റ്റേറ്റ് സർവ്വീസിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളത്. 9 ആശുപത്രികൾ കെട്ടിടമുണ്ട്. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള മറ്റ് 3 ആശുപത്രികളും സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിൽ തന്നെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് ആലപ്പുഴ ആശുപത്രി കെട്ടിടം

പുതുക്കിപ്പണിത് നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷേ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് അനുവാദം ലഭിച്ചില്ല. ഇപ്പോൾ ആലപ്പുഴ ആശുപത്രി റിപ്പയർ ചെയ്ത് മെയിന്റനൻസ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇ.എസ്. ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെകൂടി അനുവാദമില്ലാതെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ല. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനിൽ ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തുടർച്ചയായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനെയും കൂടി സഹകരിപ്പിച്ച് ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിത്തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കേരളത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ഇ.എസ്.ഐ.-യുടെ ആനുകൂല്യം നേടിയെടുക്കുകയും അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഇ.എസ്.ഐ.-യുടെ നേട്ടങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും മാതൃകാപരമായ നടപടി തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, ക്ഷേമനിധി

ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത വിവിധ വിഭാഗം ജനങ്ങളുണ്ട്. ഉദാഹരണമായി, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ അതിപ്രധാനമായ പങ്കുവഹിക്കുകയും വിദേശനാണ്യം നേടിത്തരികയും ചെയ്യുന്ന ഒന്നാണ് മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലെ അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾ. അതായത് പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾ, ചെമ്മീൻ കിളുന്ന തൊഴിലാളികൾ. ഇത് കയറ്റുമതി ചെയ്താണ് വിദേശനാണ്യം കേരളത്തിന് നേടിത്തരുന്നത്. ആ തൊഴിലാളികളെ ഇ.എസ്.ഐ.-യുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിധിയിലുൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിൽ വളരെ ഗൗരവമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. പീലിംഗ് ഷെഡ്ഡിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതസ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. ഒരു നിയമവും പാലിക്കാത്ത നിലയിലാണ് അത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കാര്യങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നത്. ഇ.എസ്.ഐ. ആക്ടിന് വിധേയമായി പരിശോധിച്ചാൽ ഈ തൊഴിലാളികളെ ഇ.എസ്.ഐ.-ലേക്ക് കൊണ്ടു വരാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ചുമതലയിലല്ല ഈ തൊഴിലാളികളെല്ലാം പ്രധാനമായും ജോലി ചെയ്യുന്നത്. പ്രത്യേകം ഉടമകളുടെ കീഴിലാണ് ജോലിചെയ്യുന്നതെന്ന കാര്യം കൂടി മനസ്സിലാക്കി ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഈ തൊഴിലാളികളെ ഇ.എസ്.ഐ.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഫിഷറീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കൂടി സഹായം തേടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിലപാട് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ അംഗീകാരംകൂടി ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും റീജിയണൽ ബോർഡിൽ ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി എടുത്ത് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി ജി അമ്മ): സർ, ഒരു സ്കീമും ഇന്ന് പീലിംഗ് ഷെഡ്യൂളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. അത് മറ്റൊരു തരത്തിലാണ് നിൽക്കുന്നത്. 2020-2021 മുതൽ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾക്കു കൂടി നടപ്പിലാക്കിയാൽ, തൊഴിൽ വകുപ്പുമായി

ആലോചിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. കൊണ്ടുവരാൻ സഹായകമാകുമെന്ന് തോന്നുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, പ്രമുഖ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിൽ നിന്നുള്ള റെഫറൻസ് ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ റീ-ഇമ്പ്ലോയ്മെന്റ് കിട്ടുകയുള്ളൂവെന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഇന്ന് നിലവിലുണ്ട്. പലപ്പോഴും പല അത്യാഹിതങ്ങളുമുണ്ടായി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നവർക്ക് റെഫറൻസ് ഇല്ലാത്തതിന്റെ പേരിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാകുന്നു. അതോടൊപ്പം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഓങ്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ആരംഭിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എല്ലായിടത്തും ഓങ്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിനുള്ള ഡോക്ടർമാരെയും മറ്റു സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഓങ്കോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ആയിട്ടില്ല. ഇതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകളെല്ലാം ഗൗരവമായെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമം നടത്തുകയാണ്. ഇ.എസ്.ഐ.

ആശുപത്രികളിൽ ഇതിന് തുടക്കം കുറിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അത് തൊഴിലാളികൾക്കെല്ലാം വളരെ സഹായകരമാകും. ഈ നിർദ്ദേശം അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ ചികിത്സ നേടാൻ റീ-ഇമ്പ്ലോയ്മെന്റ് കിട്ടുന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമൊന്നുമില്ല. റീ-ഇമ്പ്ലോയ്മെന്റ് കിട്ടാത്ത ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ പരാതി തന്നാൽ അത് പരിശോധിച്ച് നടപടിയെടുക്കും. സാധാരണനിലയിൽ അടിയന്തര ചികിത്സയ്ക്ക് ഏത് ആശുപത്രിയിൽ പോയി ചികിത്സ നടത്തിയാലും റീ-ഇമ്പ്ലോയ്മെന്റ് ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, കോഴിക്കോടിന്റെ Industrial

Built -ആണ് ഫറോക്ക്. ഫറോക്ക് മേഖലയിലാണ് ഇ.എസ്.ഐ. റഫറൽ ആശുപത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. റഫറൽ ആശുപത്രിയിൽ പല പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിലും മന്ത്രി ഒന്നരണ്ടു പ്രാവശ്യം അവിടെയെത്തി വിലയിരുത്തുകയും അതിനാവശ്യമായ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി നല്ല രീതിയിൽ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെയുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രവർത്തനം വളരെ തൃപ്തികരമാണ്. എന്നാൽ

അവിടെ മാലിന്യ സംസ്കരണം, സീവേജ് ട്രീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ്, കാഷ്യാലിറ്റി തുടങ്ങിയ പല പ്രവർത്തനങ്ങളും തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും വളരെ സാവധാനമാണ് അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നത്. കൂടാതെ ഇവിടെ റേഡിയോളജിസ്റ്റില്ല. നിരവധി തൊഴിലാളികൾ പല ഭാഗത്തുനിന്നും റഫർ ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. അവർക്കെല്ലാംകൂടി ആഴ്ചയിൽ അരദിവസം മാത്രം സേവനം ലഭിക്കുന്നൊരു ഡോക്ടറാണുള്ളത്. അവിടെ സ്ഥിരമായി റേഡിയോളജിസ്റ്റുകളെ നിയമിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഫറൂക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയിൽ പോയി പരിശോധന നടത്തി തീരുമാനമെടുത്ത എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും അവിടെ പ്രാവർത്തികമാക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. കഴിഞ്ഞദിവസം അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഫറൂക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി സന്ദർശിച്ച് അവിടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വീണ്ടും പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമസഭ കഴിഞ്ഞാൽ ഞാനും വീണ്ടും എച്ച്.എം.സി.-ൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് അവിടെ തീരുമാനിച്ച കാര്യങ്ങൾ എത്രത്തോളം നടപ്പിലാക്കിയെന്നുള്ളത് പരിശോധിച്ച് അത് പൂർണ്ണതയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്

റേഡിയോജിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കണമെന്നതാണ്. റേഡിയോജിസ്റ്റിനെ അവിടെ നിയമിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, പഴയ പാരിപ്പള്ളി ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രിയാണ് ഇപ്പോൾ കൊല്ലം മെഡിക്കൽ കോളേജായി അറിയപ്പെടുന്നത്. അത് നല്ലതുതന്നെ. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ അവിടെ ഇ.എസ്.ഐ. ഫെസിലിറ്റി കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഏതാണ്ട് പതിനായിരത്തോളം കുടുംബങ്ങളിൽ അവിടെ ചെന്നാൽ കൊല്ലം ആശ്രാമത്തിലേക്ക് എപ്പോഴും റെഫർ ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതവർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ഒന്നാമത് അവർ വളരെ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളാണ്. പാരിപ്പള്ളിയിൽ തന്നെ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക വിംഗായി പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് അതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എല്ലാ രോഗികൾക്കും ഒരു പരിഗണന കൊടുക്കാൻ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഒരു വീക്ഷണമെടുക്കുന്നത് ശരിയല്ല. എന്നാൽ, പാരിപ്പള്ളി ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശനം നേടുന്ന ഇ.എസ്.ഐ.

അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം നൽകിവരുന്നു. ഇ.എസ്.ഐ. സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനവും എടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആശുപത്രിയാണ് ഏലൂരിലെ ഉദ്യോഗമണ്ഡലിലുള്ള ഇ.എസ്.ഐ. ആശുപത്രി. അവിടെ ചില അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുകയും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യാമെന്നുള്ള ഒരു വാഗ്ദാനം തൊഴിലാളി സംഘടനകളോട് നടത്തിയിരുന്നു. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമ്മർദ്ദം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ നേരിട്ട് നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ആശുപത്രിയാണത്. അതിന്റെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ തന്നെയാണ് നൽകിവരുന്നത്. ഏതെങ്കിലും പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി കഴിഞ്ഞാൽ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നദികളിലെ മലിനീകരണം സംബന്ധിച്ച ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ വിധി

3(*213) ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല:

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ:

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ജലവിഭവ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ നദികൾ രൂക്ഷമായ മലിനീകരണം

നേരിടുന്നതിനായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി)നദികളിലെ മലിനീകരണം തടയുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതിന്

ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ സർക്കാരിന് പിഴ ചുമത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ നദികൾ രൂക്ഷമായ മലിനീകരണം

നേരിടുന്നതായി വിവിധ പഠന റിപ്പോർട്ടുകൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇല്ല. O.A 673/18 നമ്പർ കേസിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേശീയ

ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 20-09-2018 തീയതിയിലെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് മലിനീകരിക്കപ്പെട്ട നദീഭാഗങ്ങളുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങളും കർമ്മപദ്ധതി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് മലിനീകരണം നേരിടുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 21 നദീഭാഗങ്ങളിൽ ഒന്നായ കരമന നദീഭാഗത്തിന്റെ കർമ്മപദ്ധതി ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 20 നദീഭാഗങ്ങളുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി തയ്യാറാക്കിയ കർമ്മപദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ ഉത്തരവ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച സംസ്ഥാന റിവർ റിജുവനേഷൻ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചതിനെ തുടർന്ന് കേന്ദ്ര മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിലും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. O.A 673/18 നമ്പർ കേസിലെ ബഹു. ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 08-04-2019 തീയതിയിലെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് ടി കർമ്മപദ്ധതി നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 15 കോടിയുടെ പെർഫോമൻസ് ഗ്യാരന്റി കേന്ദ്ര മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിനായി സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 571/2019/ ജ.വി.വ പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീറിനു പകരം (ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി): സർ, നമ്മുടെ നദികളും പരിസരങ്ങളും മലിനീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറെ കാലമായി ചർച്ചചെയ്യുകയും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമാണ്. നദികളിലേയ്ക്ക് മാലിന്യം വലിച്ചെറിഞ്ഞ് മലിനമാകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരൂർ പൊന്നാനിപ്പുഴയിൽ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് മലിനീകരണമുണ്ടാകുകയും ഒരിക്കൽ ആ നദി ശുദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അത് സംബന്ധിച്ച് ദേശീയ ട്രൈബ്യൂണൽ മദ്രാസ് റീജിയണൽ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. മലിനീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ പുഴ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും അവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും വിധിയുണ്ടായിരുന്നു. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, നമ്മുടെ ദേശീയ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഓരോ വിധികളും സമയാസമയം നമുക്ക് കിട്ടാറുണ്ടോ; അതിന്മേൽ കൃത്യമായ നടപടി എടുക്കാറുണ്ടോ? ഇക്കഴിഞ്ഞ സെപ്റ്റംബർ 18-ാം തീയതി മലയാള

സർവ്വകലാശാല നിർമ്മിക്കുന്ന സ്ഥലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഒരു വിധിയുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ വിധി പകർപ്പ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കമ്മിറ്റി കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്ത് അതിന്റെ നടപടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ തലത്തിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി ദേശീയ നിരീക്ഷണ സമിതി (എൻ.ജി.ടി.) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ സംസ്ഥാന നോഡൽ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറിയാണ്. എൻ.ജി.ടി.-യുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ 21 നദീഭാഗങ്ങൾ മേൽസൂചിപ്പിച്ച രീതിയിൽ മാലിന്യ വിമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള ആക്ഷൻ പ്ലാൻ അംഗീകരിക്കുന്നതിനും പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കാൻ നേതൃത്വം വഹിക്കുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാന തലത്തിൽ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി (എൻവയോൺമെന്റ്)ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നാല് അംഗങ്ങൾ അടങ്ങിയ നദീപുനരുജ്ജീവന പദ്ധതിയും സംസ്ഥാന തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും നിരീക്ഷണ സമിതിയും സർക്കാർ ഉത്തരവ്

135/2018/പരി. തീയതി 12-12-2018 പ്രകാരം രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ആക്ഷൻ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ഉത്തരവ് നം.12/2019 തീയതി 30-04-2019 പ്രകാരം ജില്ലാ തലത്തിൽ ഇറിഗേഷൻ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ ചെയർമാനും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിലെ എഞ്ചിനീയർ കൺവീനറുമായി എട്ടംഗ ജില്ലാ സാങ്കേതിക സമിതി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിവിധ ഉത്തരവുകൾ നടപ്പാക്കുന്നത് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് ജസ്റ്റിസ് എ. വി. രാമകൃഷ്ണപിള്ള അധ്യക്ഷനായ അഞ്ചംഗ സംസ്ഥാനതല നിരീക്ഷണ സമിതിയും ദേശീയ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഉത്തരവ് നം. 606/2018 പ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാതല സാങ്കേതിക സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ ആക്ഷൻ പ്ലാനുകൾ സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ആയത് സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് കേന്ദ്ര മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പ്രയോരിറ്റി 1-ൽ ഉൾപ്പെട്ട കരമന നദിയുടെ ആക്ഷൻ പ്ലാനിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചു. മറ്റുള്ളവ സി.പി.സി.ബി.-യുടെ പരിഗണനയിലാണ്. നദികൾ മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മ

പദ്ധതിക്കായുള്ള തുക നദികൾ മലിനീകരിക്കാൻ കാരണമായവരുടെ കയ്യിൽ നിന്നും ഈടാക്കാൻ ആർ.ആർ.ഐ.-കൾക്ക് അധികാരമുണ്ടായിരിക്കും. ഇതുകൂടാതെ സന്നദ്ധ സംഭാവന, സി.എസ്.ആർ. സംഭാവന.....

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്) ... മലബാർ

സർവ്വകലാശാലയുടെ ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അത് ഈ കമ്മിറ്റിയിൽ

പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാൻവേണ്ടിയാണ് വിശദീകരിച്ചത്.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ലോകമെമ്പാടുമുള്ള കണക്കുകൾ

പരിശോധിച്ചാൽ നമ്മുടെ ജലസ്രോതസ്സുകളെ മലിനമാക്കുന്നതിൽ 80

ശതമാനവും പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്താനാകും. എന്നാൽ

സംസ്ഥാനത്തെ നദികൾ മലിനമാകുന്നത് ജൈവ-രാസ മാലിന്യങ്ങൾ

നിറഞ്ഞാണ്. ഭൂരിപക്ഷം നദികളിലും കോളിഫോം ബാക്ടീരിയയുടെ അളവ്

കൂടുതലാണ്. ഒട്ടേറെ ഉത്തരവുകളുണ്ടായിട്ടും നദികളിലേക്ക്

ജൈവമാലിന്യങ്ങൾ ഒഴുക്കുന്നത് തുടരുകയാണ്. മലിനീകരണത്തോൽ

കണ്ടെത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ 2018-

ൽ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടാകാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ പിഴ ചുമത്തിയിരിക്കുന്നത്. മലിനീകരണം രൂക്ഷമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയ 21 നദികളിൽ 20 നദികളും സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയാൽ രക്ഷപ്പെടുത്താവുന്ന വിഭാഗമായ IV, V പട്ടികയിലായതിനാൽ ഇവയെ മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികൾ ഇതിനകം സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്നത്തേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കും; ഭാവിയിൽ നദികൾ മാലിന്യമുക്തമാക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഒന്നാമത്തേത്, പിഴ ചുമത്തിയിട്ടില്ല. അതിൽ പെർഫോമൻസ് ഗ്യാരണ്ടി വച്ചിട്ടേയുള്ളൂ. രണ്ടാമത്, കേരളത്തിലെ പുഴകളുടെയും മറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട ജലസ്രോതസ്സുകളുടെയും ഗുണനിലവാരത്തെക്കുറിച്ച് കോഴിക്കോട് ആസ്ഥാനമായുള്ള സെന്റർ ഫോർ വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് മാനേജ്മെന്റ് പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരം ഭൂരിപക്ഷം നദികളിലെയും ജലഗുണനിലവാരം കുറവാണെന്നും വിവിധ സോഴ്സുകളിൽ നിന്ന് നേരിട്ട്

മാലിന്യം ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ എത്തിച്ചേരുന്നവെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ നദികൾ പ്രത്യേകിച്ചും മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകൾ പൊതുവിലും

മലിനീകരണത്തിന് വിധേയമായിട്ടുണ്ടെന്ന് വിവിധ പഠന റിപ്പോർട്ടുകൾ

ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ട്. നദികളും ജലസ്രോതസ്സുകളും

മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ

ഏജൻസികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ ഏറ്റെടുക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ഹരിത കേരള മിഷന്റെ ഉപമിഷനായ

ജലസമൃദ്ധിയുടെ ഭാഗമായി പൊതുജന ജലസ്രോതസ്സുകൾ ശുദ്ധീകരിച്ച്

സംഭരണശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 356 കുളങ്ങൾ

നവീകരിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. മാലിന്യപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് വിവിധ

വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടുകൂടിയ പ്രവർത്തനവും പൊതുജന

പങ്കാളിത്തവും ആവശ്യമാണ്. ഹരിത കേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഇതൊരു

പരിധിവരെ നേടുന്നതിനായിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

സഹകരണത്തോടുകൂടി ജലസ്രോതസ്സുകൾ ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിന്

കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നദികൾക്ക് കുറുകെയുള്ള പാലങ്ങളിൽ നിന്ന് മാലിന്യം

നേരിട്ട് പുഴയിലേക്ക് നിക്ഷേപിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനായി പാലങ്ങളിൽ

കമ്പിവേലി സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവർത്തനവും ധനലഭ്യതയനുസരിച്ച് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. പുഴകളിലും മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകളിലും മാലിന്യം നിക്ഷേപിക്കുന്നവർക്കെതിരെ വിവിധ ഏജൻസികൾ / വകുപ്പുകൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് എന്നിവ നേരിട്ട് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം 2018-ലെ കേരള ജലസേചനവും ജലസംരക്ഷണവും (ഭേദഗതി) നിയമപ്രകാരം ജലസേചന വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ജലസ്രോതസ്സുകളിലേക്ക് പാഴ്ജലം ഒഴുക്കുന്നതിന് ജല (മലിനീകരണ നിവാരണവും നിയന്ത്രണവും) നിയമം, 1974, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ നിയമം, 1986 എന്നിവ പ്രകാരം മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിവരുന്നു. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ, പാർപ്പിട സമുച്ചയങ്ങൾ, വലിയ ഹോട്ടലുകൾ, റിസോർട്ടുകൾ, ഹൗസ് ബോട്ടുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നെല്ലാം പുറത്തുവിടുന്ന സീവേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാലിന്യങ്ങൾ ജലമലിനീകരണത്തിന് കാരണമാകുമെന്നതിനാൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെ ജല നിയമ പ്രകാരമുള്ള അനുമതി പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ശാസ്ത്രീയമായ

മലിനജല ശുദ്ധീകരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഇടയ്ക്കിടെ പരിശോധന നടത്തിയും സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ജലമലിനീകരണം നിയന്ത്രിച്ചുവരുന്നു. ഒരു പ്രത്യേക സ്രോതസ്സിലെ (Point source pollution) മലിനീകരണം തടയുക/ നിയന്ത്രിക്കുക എന്നത് മാത്രമാണ് പൊതുവിൽ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. എന്നാൽ ഒരു നദീതടത്തിലെ ആകെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു നദിയിലെ ജലഗുണനിലവാരത്തെയും മറ്റ് മാലിന്യങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യത്തെയും സ്വാധീനിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിയമം കൂടുതൽ കർശനമാക്കിയെങ്കിലും ഇത് കർശനമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മറ്റ് ഏജൻസികളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ കാര്യക്ഷമമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ശാസ്ത്രീയമായ മാലിന്യസംസ്കരണ സംവിധാനങ്ങളും ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ ഒ.എ. നം.673/2018-ലെ 20-09-2018-ലെ ഉത്തരവിനെ തുടർന്ന് 12-12-2018-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം.135/2018/പരി ഉത്തരവ് പ്രകാരം അഞ്ചംഗ റിവർ റിജുവിനേഷൻ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഒ.എ.നം.581/2018, 582/2018-ലെ 25-01-2019-

ലെ ഉത്തരവിനെ തുടർന്ന് ജലവിഭവ വകുപ്പ് പ്രയോധി IV, V-ൽ ഉൾപ്പെട്ട
മലിനീകരിക്കപ്പെട്ട 20 നദീഭാഗങ്ങളുടെ കർമ്മ പദ്ധതി
തയ്യാറാക്കുന്നതിലേക്കായി 30-04-2019-ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.)

12/2019/ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ജില്ലാതല ടെക്നിക്കൽ
കമ്മിറ്റി 8 ജില്ലകളിൽ രൂപീകരിക്കുകയും ടി കമ്മിറ്റികൾ തയ്യാറാക്കിയ 20
റിവർ സൂക്ഷ്മകളുടെ കർമ്മ പദ്ധതികൾ മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ
ബോർഡിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ആയത് ബഹു. ദേശീയ ഹരിത
ഡെവലപ്മെന്റ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച സംസ്ഥാന റിവർ
റിജുവനേഷൻ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചതിനെ തുടർന്ന് കേന്ദ്ര മലിനീകരണ
നിയന്ത്രണ ബോർഡിലും ബഹു. ദേശീയ ഹരിത ഡെവലപ്മെന്റിലും
സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പെരിയാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എൻ.ജി.റ്റി.-

യുടെ ശക്തമായ പരാമർശം വരികയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെൻട്രൽ
പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡും സ്റ്റേറ്റ് പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ
ബോർഡും മജിസ്ട്രേറ്റുമെല്ലാം അടങ്ങിയ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

പുഴകളും മറ്റും മലിനപ്പെടുത്തുന്നതിനെതിരെ വളരെ ശക്തമായ രീതിയിലാണ് കിലയിൽ ഒരു വർക്ക്ഷോപ്പ് വരെ നടന്നു. ഇതെല്ലാമാണെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങുന്നില്ല. ഉദാഹരണത്തിന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കല്ലായിപ്പുഴ, അതിനുവേണ്ടി റിവർ മാനേജ്മെന്റ് സ്കീമിൽ വലിയ തുക വെച്ചിട്ടും ഒരടി മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ കല്ലായിപ്പുഴ കുറുത്ത പുഴയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ നിറംതന്നെ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഹോസ്പിറ്റൽ വേസ്റ്റ്, സ്റ്റോട്ടർ ഹൗസ് വേസ്റ്റ് എല്ലാം അതിലേക്കാണ് തള്ളുന്നത്. ഇതുതന്നെയാണ് കനോലി കനാൽ അടഞ്ഞുകിടക്കാനുള്ള കാരണവും. ഡ്രഡ്ജ് ചെയ്യണമെങ്കിൽ ഇവിടെയുള്ള ഡ്രഡ്ജർ ഉപയോഗിച്ച് നടക്കില്ല. വലിയ ഡ്രഡ്ജിംഗ് മെഷീനുകൾ കൊണ്ടുവന്ന് ഡ്രഡ്ജ് ചെയ്ത് മുഴുവനും ക്ലീൻ ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ ഇതിന്റെ പ്രതിഫലനം മറ്റുള്ള നദികളിലേക്കും വ്യാപിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുള്ളതുകൊണ്ട് കല്ലായിപ്പുഴ മുഴുവനായി മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ ഉടനെ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത്

പറഞ്ഞതുപോലെ വലിയ രീതിയിലുള്ള മെഷീനറി, ഫിൻലാന്റിന്റെ വാട്ടർ മാസ്റ്റർ എന്ന മെഷീനറി, ഞാനും ഫിനാൻസ് മിനിസ്റ്ററുംകൂടി അത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിച്ചുവരികയാണ്. ഏകദേശം 9 കോടി രൂപയോളം ചെലവ് വരും. ഇത് വരുമ്പോൾ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കുറച്ചുകൂടി എളുപ്പമാകുമെന്ന് കരുതുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ... (മൈക്ക് ഓഫ്)... 9 കോടി രൂപ വലിയ പ്രശ്നമാണെന്ന് കരുതുന്നില്ല. അതിലും കൂടുതൽ തുക ഇതുവഴിയുള്ള രോഗങ്ങൾക്കായി സമീപവാസികൾക്ക് ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: അത് പരിഹരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നദികൾ രൂക്ഷമായ മലിനീകരണം നേരിടുന്നതായി വിവിധ പഠന റിപ്പോർട്ടുകളിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. നദീതീരങ്ങളിലെ ഫാക്ടറികൾ, ഫ്ലാറ്റുകൾ, വീടുകൾ എന്നിവയിൽ നിന്ന് ഒഴുക്കിവിടുന്ന മലിനജലം നദികളെ മലിനമാക്കുന്നത് തടയാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; നദികളിലേക്ക് ഒഴുക്കിവിടുന്ന മലിനജലം

ടീറ്റ് ചെയ്ത് വെള്ളം മണ്ണിനടിയിലേക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? അതോടൊപ്പം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വ്യത്യസ്തമായ പരിപാടി നടത്തുന്നു, ജലവിഭവ വകുപ്പ് വേറെ പരിപാടി നടത്തുന്നു. പാലത്തിന് മുകളിൽ നിന്ന് വേസ്റ്റ് താഴേയ്ക്ക് ഇടുന്നത് തടയുന്നതിനുവേണ്ടി നെറ്റ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹു. മന്ത്രി പറഞ്ഞു. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ജലവിഭവ വകുപ്പും സംയുക്തമായി ചേർന്ന് മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ; പാലത്തിൽ നെറ്റ് സ്ഥാപിച്ചതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും ഗുണം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ആക്ഷൻ പ്ലാനിൽ പഞ്ചായത്ത് തലത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. അതുകൂടാതെ 2003-ലെ ഇറിഗേഷൻ വാട്ടർ കൺസർവേഷൻ ആക്ട് 2018-ൽ ഭേദഗതി ചെയ്തു. അതിൻപ്രകാരം ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ മാലിന്യം നിക്ഷേപിക്കുന്നവർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ പിഴയും ഒരു വർഷം മുതൽ 3 വർഷം വരെ തടവുശിക്ഷയും ലഭിക്കും. ഇതിൻപ്രകാരം ജലസേചന വകുപ്പിലെ ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥനും പോലീസിൽ പരാതി നൽകി നടപടി സ്വീകരിക്കാം. ഇങ്ങനെയുള്ള കർശനമായ

നിയമമുണ്ട്. നമ്മൾ എല്ലാവരുംകൂടി സഹകരിച്ചാൽ തീർച്ചയായും ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പുഴകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകൾ മലിനപ്പെടുത്തുന്നവർക്കെതിരെ അതിശക്തമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയ സഭയാണിത്. പക്ഷെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ നിയമം കർശനമായി പാലിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് നമ്മളിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ഉത്തരവാദിത്വവും വെല്ലുവിളിയും. അത് പലപ്പോഴും നടക്കുന്നില്ല. പോലീസിന്റെയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഇറിഗേഷന്റെയും ഏകോപനം ഇതിൽ വേണം. അതോടൊപ്പം ജനപങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുവാൻവേണ്ടി ജനജാഗ്രതാ സമിതികളുണ്ടാകണം. അതിതീവ്രമായിട്ടുള്ള ക്യാമ്പയിൻ, ഒരു ബോധവൽക്കരണം ഇതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടാകണം. അതിന് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് നേതൃത്വം നൽകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, തീർച്ചയായും അതിന് നേതൃത്വം നൽകും. ഈ ആക്ട് പ്രകാരം ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് രണ്ട് കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

നമ്മൾ എല്ലാവരുംകൂടി സഹകരിച്ചാൽ, കുറ്റക്കാർ ആരാണെന്ന് കണ്ടാൽ അവർക്കെതിരെ പരാതി കൊടുക്കാനുള്ള അധികാരം ഒരു പൗരനാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ തീർച്ചയായും ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാനാകും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നദികളുടെ മലിനീകരണം തടയുന്നതിനും അവയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനുംവേണ്ടി ദേശീയ തലത്തിൽ നാഷണൽ റിവർ കൺസർവേഷൻ അതോറിറ്റിയുണ്ട്. ഞാൻ അതിലെ അംഗമായിരുന്നു. വാജ്പേയി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നദികളെപ്പറ്റി ഞാൻ ലോക്സഭയിൽ പറഞ്ഞ സന്ദർഭത്തിൽ വാജ്പേയിതന്നെ എന്നെ നോമിനേറ്റ് ചെയ്തതാണ്. തമിഴ്നാടാണ് അതിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണം വിനിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. 16 നദികളെ അവർ ആ പദ്ധതി പ്രകാരം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പമ്പ നദിയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. പക്ഷെ പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് അത് നടക്കാതെ പോയി. എന്റെ ചോദ്യം, നാഷണൽ റിവർ കൺസർവേഷൻ അതോറിറ്റിയിൽ നമ്മൾ പ്രോജക്ടുകൾ കൊടുത്താൽ നമ്മുടെ നദികളുടെ കൺസർവേഷനും ശുദ്ധീകരണത്തിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും.

ആ കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതാണ്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)